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sü lakkautettu

Kaikki valtamerilaivat 
hallituksen käy 

tettäväksi

Pietari. 2 p. elok. — Bolshe- 
wiki-ryhmän n. s. äärimmäisten 
sosialistien sanomalehti “Voina' 
joka on ilmestynyt Helsingissä 
on lakkautettu ja lehden toimi­
tus sekä useita muita samaan 
rvhmään kuuluvia venäläisiä o- 
tettu vangiksi.

Neuvottelut poroporvarillisten 
va­ja sosialististen ministerien 

Iillä näyttää epäonnistuvan. Pe­
rustuslailliset ministeriehdok­
kaat ovat kaikki jyrkästi kiel 
tävtvneet ministeristostä ellei , 
ministeristä pääse vapaaksi lyö- i 
ja sotilasedustajien neuvoston 
valvonnasta. Siihen vastauksek­
si Kerenskvn äänitorvena pidet­
ty lehti Tsvestija Svesda • on 
julkaissut kirjoituksen, jossa sa­
notaan ettei Kerensky voi myön­
tyä mihinkään tvö- ja sotilas-

Washington, D. C„ 2 p. elok. 
— Laivastohallittis (shipping 
board) ilmotti aikeena olevan ot­
taa hallituksen käytettäväksi 
kaikki amerikalaiset valtameren 
kulkuun kelpaavat laivat. Laivo­
jen otto toimitetaan äsken kong­
ressin hyväksymän erikoislain 
nojalla. Tyynellä merellä ia 
Atlannilla etelään liikennettä vä­
littäneet laivat tulevat sen jäles- 
tä käytettäväksi liikenteen toi­
mittamiseen Amerikan ja Kuro- 

i pan välillä. Laivayhtiöitten 
mieluimmin annetaan itsensä

i käyttää laivoja samoilla miehil 
i lään laivojen omistajien ja hal­
lituksen välillä -tehtävien sopi 
musten perusteella. Milloin vil­
tit) ei noudata sellaisia ehtoja 
annetaan laiva hallituksen väli 
tykscllä jollekin toiselle yhtiölle 
käytettäväksi samoilla ehdoilla.

Rautaa amerika^ta saa viedä 
ainoastaan sotaa varten.

Washington, D. C., 2 p. elok 
— Presidentti Wilson on maa­

neuvosten valtuuksien vähentä-’ rännyt. ettei kauppaministeristo 
misvaatimuksiin. koska sen jä -! >aa antaa vientilupaa suurille. 
Iestä vallankumouksellisia sosia- teräsharkoille muuta tarkotusta i 
listeja ei saataisi jäämään halli- varten kmn sodankäyntiä vartenjaamaan ...—  . .
tirkseen. Niinikään lehti vakuut- ja. silloin vain 
taa. etteivät sosialistit voi h,o- h-«lle. Muuta rautatavaraa an- 
vuttaa maanviljelysminisierr netaan v,c.la m uuta,k ,n  tarko-
„  , ... tukseen mutta ei muualle KuinTchernoffin paikkaa, eikä työ-i oiKsct u.
asiain ministeri Skobeleffin paik­

Amerikan liitto

kaa kenellekään porvarille.
Tchernoff on eniten vihattu

ministeristössä, koska hän niaan- 
viljelvsministerinä ajaa suurten 
maatilojen takavarikoimis- ja 
viljelijöille luovuttamispolitiik-• 
kaa, joka kukistaa kokonaan Ve­
näjän rikkaan maanomistajaluo­
kan, aateliston. Skobeleffia on 
moitittu siitä, että hän on käyt­
tänet valtuuksiaan hankkiakseen 
työläisille sellaisia palkanylen- 
nyksiä ja muita myönnytyksiä, 
joita porvarit ovat pitäneet mah­
dottomina myöntää. Retsh, vii­
meksi on moittinut sähkölennä- 
tin- ia postiministeri Tseretelliä 
ja väittänyt, että Tseretellin sa­
moin kuin muitten

Amerikan 
maihin

kanssa liitossa oleviin

ten. että senaatti ennotti Meno 
lakipvkälän lisäämistä h hdvsval- 
tain perustuslakiin. Ennenkuin 
senaatti tämän ehdotuksen saat­
toi tehdä yksityisille valtioitten 
lainlaatijakunnille, oli sen taak­
se saatava vähintäin kaksi kol­
matta osaa jäsenmäärästä. T ä­
mä tarvittava kannatus saatiin­
kin, vieläpä 8 yli määränkin, ja 
niinmuodoin tullaan seuraavan 
6 vuoden kuluessa kaikissa A h- 
dvsvaltain valtioitten lainlaatija- 
kunnissa kiistelemään täydellisen 
kieltolain aikaansaamisesta o i ­
kein perustuslakiin sisältyvänä 
pykälänä. Jos sitten 6 k u ­
luessa yksityisten valtioitten 
lainlaatijakunnissa annetaan se­
naatin tekemälle perustuslakieh 
dotukselle tarpeellinen kannatus, 
palaa asia uudelleen kongressin 
käsiteltäväksi ja astuu lakina 
voimaan, jos kongressin kaksi 
kolmatta osaa käsittävä enem­
mistö sen silloin hyväksyy.

Niin hyvää tarkottavalta kuin 
esitys ensi silmäyksellä näyt­
tääkin. on se ' “strateeginen" 
temppu, jolla senaatti välttyy 
tällä kertaa sodan niinessä ja 
sota-ajaksi kieltolakia säätämäs­
tä ja siirtää siitä lopullisen kiis­
telyn 6 vuotta eteenpäin, jolloin 
arvatenkin nykyinen poikkeusti­
lanne jo on sivuutettu ja elä­
män jokapäiväisessä toilaukses­
sa maltillisesti saatetaan joko 
esitys tappaa, tai sitten, jos kan­
sanedustajat ’kongressissa ovat 
olosuhteitten pakosta silloin 
edelleenkin kieltolain puolella, 
niin se astuu tinkimättömästi 
kaikkialla voimaan.

‘Puolustusneuvosto sensuroinut 
sanomalehtiä ja vanginnut 
vastenmielisen sanomalehden 
toim ittajan. *

Gallup, N. M., 2 p. elok. — A\ . 
11. Hanns, paikallisen sanoma­
lehden julkaisija on ilmottanut, 
Yhdvsvaltain hallitukselle, että 
paikallinen “puolustusneuvosto’ 
oli kutsunut hänet tutkittavaksi 
ja tutkinnossa määrännyt minkä­
laisia uutisia hän saisi omista­
massaan Gallup Independence1 
nimisessa lehdossaan julkaista. 
Lehti oli ollut sillä kannalla, et­
tä kaivantomiehillä oli oikeus 
lakkoutumiseen ja kun kaivanto- 
yhtiön pyssylnirtat vahasivat 
Gallupin, kaupunki sijaitsee lä­
hemmä 3 mailia Gallup-Ameri­
can Goal Go m kaivannoilta. \an-

asiasta ja lähettää kaikki asian 
i j suhteen saadut tiedot AA aShing- 

toniin, D. G. Työministeristö 
oh lähettänyt Montanan valtion
Tvöväen L.iiton presidentti Mark 
Donoghuelle pyynnön saada tie­
tää kaikki mahdolliset yksityis­
kohdat Frank Littlen hirttämi­
sestä ja samalla on ministeri 
luvannut toimituttaa perinpoh­
jaisen tutkinnon asian suhteen. 
Sen Iisaksi on valtion yleinen 

.syyttäjä Ford alkanut tutkia 
murhajuttua.

Butten kaupungin hallitus on 
luvannut $1,000 palkinnon syyl­
listen ilmisaamisesta ja mahdol­
lisesti Silver Bow kauntin ko- 
missionerit asettavat samallaisen 
palkinnon.

Columhus’issa, N. M. pidätys- 
leirillä olevilta i. w. w Jäisiltä 
on saapunut sähkösanoma, jossa 
he vakuuttavat antavansa apua 
jos miehiä tarvitaan ‘ kostamaan 
Frank Littlen murhan."

Los Angeles. 2 p. elok. — 
Täkäläisen’ I. AV. ^Y--l’’F>n..osa5’ 
ton toimesta pidettiin täällä yas- 
talausekokous kaivantovhtiöitten 
harjoittamaa väkivaltaa vastaan

palvelukseen velvot- K uum uuteen  kuol-

taminen Ranskassa

Pariisi, 2 p. elok. — Edus- 
tajakamari ilman keskustelua 
hyväksyi lakiehdotuksen, joka 
“oikeuttaa" Ranskan kanssa lii 
tossa olevien maitten alamaise- 
suorittamaan asevelvollisuutensa 
palvelemalla Ranskan sotajou­
koissa tarvitsematta lähteä koti 
maahansa asevelvollisuuttaan 
suorittamaan. Ne liittolaisten 
alamaiset, jotka ovat asevelvolli 
suutta paossa 'kotimaastaan, el 
leivät tahdo suorittaa velvolli­
suuttaan Ranskassa otetaan jo ­
katapauksessa kiinni ja lähete­

ttään kotimaahansa kiinniotettui 
na karkureina.

2 p. elok.

leilien luku ko- 
lino yli 500

Washington,
Ranskan edustajakamarin pää­
töistä ulkomaalaisten aseoelvolli-

iaau suuden suorituksesta Ranskassa .........
:""’v hvväksvttv vas i katsotaan täällä myöntymyksenä paastiS b Ä s Ä  Yh- Amerikan hallituksen su u n n ita , ' 
dvsvaltain presidentille. Vasta-) mun snta, että Inttolaismaitten 
lauseessa sanotaan, että Arizo-j a âma’s*a velvoitettaisiin täällä; n£gittiin Hanns yhdessä muitten 

henkilöitten kanssa — joista e- laui-ttssa väkivaltai- astumaan sotapalvelukseen. Arne„¡mmk, <4ivat lakossa olevia ja O t a t a n  ' X  rikassa kongressin hyväksymän
kaivosimehia seka sen piestä r .  kamalampaan tekoon. lain mukaan tulee Ahdvsvaltam
kun toiset ka[k?tett,’n ^ k’ett" n i nnion johtajan F. Littlen mur- hali 
Hanns vapaaksi ankaroilla \a  haamiseen ja vaaditaan, että kai­
rauksilla, ettei saisi julkaista vantovhtiöitä. jotka ovat sellais­

ta väkivaltaisuutta hajottaneet 
on rangaistava.

New York, elok. 3 p. E i­
len iltaan mennessä oli Suur 
New Yorkissa kuumuuteen kuol­
leitten luku kohonnut h »5 luki- 

, en viime sunnuntaista ja sairas- 
tulleitten luku on kohonnut taal­
la yli kuuden siulan. Alilaan he! 
j.otusta kuumuuteen ei itkin vai- 
toissa vielä ole tiedossa, sillä 
rannikon kaupunkien keskimaa • 
rainen lämpö vaihteli astees­
sa kiho eilisen päivän ia tänää , 
oli aamulla klo 10 aikaan jo 
lämpöä 88 astetta F. rämän päi­
vän kuluessa tietietään jo tapah­
tuneen kymmeniä kuolemantapa­
uksia. mutta niistä ei ole vielä 
saatu virallista raporttia. 
oungin majuri on määränny t 
kaikki jMiistot jätettäviksi . va- 

vleisön käytettäviksi öi
ecu aikaan nukkumapaikkoina 
a niinpä ne ovatkin olleet täv.i- 

lepoa etsiviä ka: »unkilai-
samaten

muullaisia uutisia
(Ja tkoa  kolm annelta sivulta )

P alo so tilaa t pakotta- lW.W:n organiseeraa- Englanilill ty ö v ä estö ’' “ neeHakon jatka­
neet kaupungin kohot- Ja v a n g i t t u  Dal- x„  L............  m isesta
tamaan palkkojaan lasissa, Ore.

Walla Walla, AA ash., elok. 2 
p. — Koetettuaan turhaan vär­
vätä kaupungille uutta miehis­
töä palodepartementtiin. täytyi 
täkäläisen kaupungin majurin 
mvöntää kaikille palosotilaille 
$1?. palkankorotuksen kuukautta 
kohden. Kaikki palosotilaat'me­
nivät lakkoon ja - kaupunki oli 
tunnin ajan ilman suojelusta tu ­

lipalon varalta ennenkuin kau-
taipumatto-1 pUntjin virkakoneisto taipui palo- 

sotilaitten vaatimukseen.(Ja tk o a  kolm annella sivulla

7 0  kutsuntakirjotuk- 
sen laiminlyönyttä 

tuomittu Michi­
ganissa

Neljä vanhusta vangit­
tu kapinallisina

Dallas, Ore., elok. 2 p. — 
Tänään vangittiin täällä William 
Henry ,niminen i. w. w Jäinen, 
joka vangittaissa ilmotti olevan- 
sa Tacomasta lähetetty I. AA. 
W. liiton organiseeraaja. Viran­
omaiset pidättivät hänet “irto- 
laisuudesta”, kuten tavaksi ny­
kyisten I. AY. vainoien aikana 
on tullut viime viikkojen aika­
na länsirannikolla. Syytöksensä 
lisäksi koettaa vangitsemisen 
toimittanut sheriffi saada Hen- 
rvn syytteeseen kdtsiuntakirjo- 
tuksen laiminlyömisestä, koska

Marquette, Mish., elok. 2 p .. 
— Eilen tuomitsi täällä tuomari , 
Clarence M . Session, kaikkiaan 
70 kutsuntakirjotuksen laimin­
lyönyttä miestä 10:stä
1V2 vuoden vankeuteen. Joitakin 
svytetvistä kuritettiin ylimää­
räisillä rangaistuksen lisäyksil­
lä asevelvollisuutta vastustavien 
lausuntojen antamisesta.

Tuomittujen nimistä ei lyhyt 
sähkösanoma mainitse mitään, 
mutta on edellytettävä, että niit­
ten joukossa on useita su. nn- 
laisiakin. ___________ _

Canadan rajalla kan­
nettu verotus

Lowden. Iowa. elok. 2 p. — 
Täällä vangittiin tänään neljä 
vli 60 vuotiasta vanhusta “’kapi­
nallisina" sen jälkeen kuin ‘lo­
jaalisten" kansalaisten ja oletet­
tu ien sak-alaismielisten välillä 
oli ollut jonkinlaista nahinaa ia 
suukopua. Viranomaiset eivät 
ole julkaisseet minkälaisesta 
“kapinallisuudesta , tai maan 
pettämisestä näitä vanhuksia 

päivästä ajctaan svyttää, eikä myöskään

siä vuodevaatteilleen 
kuin rannikkokin.

Mikäli vmpäri mannerta saa­
tavat. kohoa 

kuumuuteen kuolleitten luku jo 
; yli rOO. Keskilaiinella on lain- 
i pömäärä hiukan laskenut, mutta 
I idässä ei siitä ole vielä mitään 
! toiveita.
i New Yorkissa on kaupungin 
hallitus järjestänyt maanalaisen

' rautatien asemille ensiavun an- 
j tamista varten tilapäisiä sairaa­
loita ja vmpäri kaupunkia oi

I d i n  H l  LI l O l v v  .  . . . . .  .... .....................................  » » I I ,

hallituksen alkaa diplomaattiset, puneet tiedot 1« 
neuvottelut liittolaismaitten hai- • -* — ’
litusten kanssa asevelvollisten
täällä Amerikan armeijaan astu­
maan velvoittamisesta.

s  Kaivosmiehet äänestä- Chicagon vaihdemies- 
s ten lakko lopulli-

vaatii rauhanneu­
votteluja

Lontoo. 3 p. elok. — Parla­
mentissa nousi kiivas keskustelu 
siitä, josko Englannin työväen 
edustajien on sallittava ottaa o- 
saa kansainväliseen rauhanneu-i 
votteluun. Kysymys sukeutui 
hallitukselle esitetystä välikysy­
myksestä, jossa jokin edusmies 
tahtoi tietää oliko hallitus me 
netellyt viisaasti salliessaan 
Arthur Hendersonin matkustaa 
James Ramsay MacDonaldin ja

hänellä ci ole esittää korttia, jo- George James \ \  ardlen
toteaisi hänen olleen kutsun- 

takirjotuksessa. Henrv itse väit­
tää olevansa ijältään alle 21 
vuoden.

Kaavahan muun mail­
man Canadassakin

rs. Cl

ole ilmotettu. aijotaanko heitä 
vapauttaa takauksella vai eikö. 
Kaikki vangitut ovat seudun 
varakkaaseen luokkaan kuuluvaa 
väkeä. _________

Hulet M. Wells’in juttu

eattle. 1 p. elok. — Tuoma- 
Neterer. joka aikaisemmin ot- 
“oikeuden harkittavaksi" Uu- 

M. Wellsin. Sam Sadlerin. 
Eislermanin ja R. E. 
valituksen heitä vastaan 

nostetussa svvtösiutussa on nyt

S. 
ri 
ti 
let 
\aron 
Ricen

Raivaaja kertoo:
“Monet henkilöt, Jotka . ov it I iimolttanut oikeuden hyljänneen 

käyneet Canadassa, ovat joutu * ... , cw
neet maksamaan ylimääräistä:
veroa $16. Rajalla on nimit. ote. .

pää veroa Canadaan mennessä pn',,itettu oikeudentu
$$ Ja 
niiltä.

sieltä
jotka

tullessa $8 kaikilta 
eivät ole Canadan

valituksen. Valittajat ovat syv 
tettvinä asevelvollisuuslain käy- 
täntfjönpanon vastustamisesta ia 
nvt ilmoitettu oikeuden päätös

Ottawa, Out., elok. 2 p. -—’, 
Canadassakin tulevat asukkaat 
saamaan esimakua todellisesta 
sota-ajasta, kun asukkaitten ruo­
ka järjestykseen hallitusvalta al­
kaa sekaantua, jakamalla käsky­
jä aterioitten laadusta, joita eh­
dottomasti on seurattava.

W. J. Hanna, “muonaministe- 
ri” pn Canadan oikeusministte- 
rille tehnvt esityksen, jonka 
mukaan Canadan kansaa vaadi­
taan kaksi päivää viikossa elä­
mään kasviksilla kokonaan il­
man raavaan lihaa ja toiset 
kaksi päivää ilman sianlihaa. T ä­
män lisäksi vaaditaan jokaista 
henkilöä, joka päivässä hankkii 
ainakin 25 ateriaa, käyttämään 
leipää, joka ei ole puhtaasta 
vehnästä valmistettua. “Muona- 
ministeri" vaatii hallitusta laatP 
maan ankaria sakkomääräyksiä, 
jotta kansa siten pakotettaisi 
näitä säästäväisyystoimenpiteita 
noudattamaan.

merkitsee, että valittajat loutu 
Va.....—- - . _.. | vat oikeudessa tutkittaviksi

eli tämän maan alustalaisia. la s - ; ,pns perusteltu väitteeseen
tä maksusta kuitenkin vapautuu, ett  ̂ svvtös

sesti sovittu

Miami. Ariz.. elok. 2 p.
International F nion of Mine,
Mill and Smelter Workers’ bitta 
asetti eilen virkailijoittensa väli­
tyksellä lakkolaisten äänestettä-Ì 
väksi lopetetaanko lakko. vai 
vieläkö) sitä edelleenkin tullaan 
jatkamaan. Mikäli uutinen tie­
tää kertoa, eivät lakkolaiset enää , t »
toivo saavansa uniotaan tunnus-1 miesten keskuudessa 
letuksi la kun pääasiallisesti tapihoilla.

; juuri union tunnustamisen puo- Vaihdemiesten lakko halvasi 
lesta lakkoon alun pitäen läh i kahdeksi päiväksi miltei koko- 
dettiin. niin asioitten nykyiset- i naan yli mantereen kulkevan
lään ollessaan ei todellisuudessa ’ tavaraliikenteen.^_________ _

työläisten välillä

Chicago, elok. 2 p.— Keski- avattu paikkoja, joissa kaupunki 
viikkona päästiin lopullisesti täv- vapaasti jakaa asukkaille jäätä 

............. ’ ja maitoa sairastuneille lapsille.delliseen yksimielisyyteen Ghica _____
gon rautateitten vaihdemiesten Poliisiviranomaiset kulkevat ym- 
lakon sovittehineiivotteluis.>a,. päri jaellen kortteja. j-»tka oike 
Sekä lakkolaisten, että rautatie-1 uitavat sekä jään että niaidon 
yhtiöitten edustajat palauttivat saantiin näistä kaupungin va- 
miltei poikkeuksetta ennen lak rastoista.
koa vallinneen olotilan vaihde-( *

kaikilla ra

Pariisiin neuvottelemaan 
kan sosialistien kanssa osanotos­
ta kansainvälisiin rauhanneuvot­
teluihin. Xälikysymykseen vas­
tasi Bonar Law, että hallitus 
ei tule lähettämään ketään hal­
litukseen ’kuuluvaa edustajaa, 
sellaista jona Henderson on kä­
sitettävä, kansainväliseen sosia­
listien rauhan nenvotteluun ja 
että on vielä päättämättä, josko

t- - li-i I työnantajien ja . ...............
Kj7d / ’enää ole suuriakaan riitoja, joit- 

KanS ‘ten takia lakkotilaa kannattaisi 
jatkaa, selittävät Miamista saa­
puneet utuiset.

Englanti menettänyt 
yli 21 laivaa viikossa

--------------. .. 1
Lontoo, 2 p. elok. — \ira l- |

Hiilenkaivafien lakon 
uhka Montanassa 
ja Wyomingissa

Billings, Mont.. 1 p. elok. 
Montana Coal Operators Asso-

Englannista lasketaan ketään ■ lakkoa.
(Ja tk o a  kolm annella sivulla)

Miami, Ariz., elok. 3 p. j 
Tänään päättyneessä äänestyk­
sessä päättivät International 
Union of Mine Mill and
ter W orkers’ liiton lakossa « ^ -{ rempia jg  ja sitä 
vat jäsenet suurella äänten enem- Ka]astajaiaivojen 
mistöllä yhä edelleenkin jatkaa j o k  ilmoitcttu

Maidon hintaa kisko­
taan ylöspäin

Everett, Wash., elok. 2 p. — 
Täkäläiset maitoyhtiöt ovat ko­
hottaneet maidon hinnan 12 
senttiin vartti noudattaen mai- 
tomiesten salaisia sopimuksia, 
joitten tarkotuksena sanotaan 
olevan ennen syksyä kohottaa 
maitovartin hinta 20 senttiin. 
Tätä ennen maksoi maitovartti 
Everettissä 10 senttiä.

Frank Littlen murha
Oliko sotilaita osallisena 

murhantekoon ?

p. elok. —- \ irai-| ciatjon pjtaä täällä parhaillaan
lisesti on ilmoitettu, että viikon neuv„ttelukokousta. jossa on ka­

tajalla ovat vihollissubmariinit sjleitävänä, josko'myöntää taik- 
kieltää hiilenkaivajien tahol- 
esitetvn palkanylennysvaati- 

rempia 18 ja sitä pienempiä A. muksen. Sen jäiesta kaivanto- 
. , ! Kalastajalaivojen upottamisia eij^jen omistajani edustajat alkavat
Ja ihnnitpttn neuvottelut hiilenkaivajien edus-

upotettu. ; tajnkokoulcsessa valittujen neu- 
' vottelukomitean jäsenten kanssa, 

’aitsi Montanan hiilcnkaiva- 
vaativat ylennystä myöskin

• J , i ajalla ovat vihoiiissuomariinu sjt 
JtJ onal > upottaneet englantilaisia kauppa- ka 
, i laivoja 1,600 kantaisiä ja suu- t;l
ia ole-1 • ig :n eitä pienempiä 3 . _

Chicagossa takavari 
koitu rahapaja

Chicago, elok. 2 p. — h- 
dvsvaltain hallituksen salaiset 
asiamiehet eilen odottamatta 
tunkeutivat täällä erääseen kel 
larikerroksessa olevaan rahapa­
jaan, missä takavarikoivat mon­
ta sataa väärennettyä dollarin 
rahaa ja lövtvipä niitä pienem­
piäkin rahoja aina nikkeleihin 
asti. Poliisivirkailijat saivat 
takavarikoitua erinomaisen täy­
delliset rahan valmistusvehkeet
ja suuren metallivaraston.

Kun salapoliisit tunkeutuivat 
rahapajaan, niin sen omistajat, *

Amerikalaisia laivoja
Lontoo, 2 p. elok. — Saksa­

lainen submariini on pommitta­
nut upoksiin amerikalaisen kuu- ■ - .. ..nari John Havs Hammondm.' M>”\’’igin hiil.ka. antojen m,e 
1IJ11 J , . Lpt \\  vominiMu kaivosmiestenLa,van nnelnsn, on pelastun,,,. lltchls5a 1,11-

St John, N. B. 2 p. elok.— lenkaivajien piiripresidentti W.
Täällä on ilmotettu. että sak-jW . Gildroy, vara-presidentti 

i salainen submariini on torpeedoi- , Young ja kansallislautakunnan

lia

nut. amerikalaisen kuunari John '• jäsen Marchiano.
Twohv'n heinäkuun 27 päivänä. | Hiilenkaivaiat vaativat palkan- 
Kuunari oli 1,109 tonnin kantoi- ylennystä New Yorkin kaupun- 
nen. , gissa pidetyn ylimääräistä pal-

kanylennystä koskevan sopimuk­
sen mukaan, joka on korkeampi 
kuin minkä yhtiöitten ja kaivos» 

.miesten välinen muutama kuu- 
rikalaisen höyrylaiva Motanon kau?j taaksepäin tehty sovinto 

, sisälsi.

24 merimiestä hukkunut.
Lontoo, 2 p. elok. — \  iral- 

lisesti on ilmoitettu, että ame-

miehistöstä todennäköisimmin
Martin Machmvicz ia Stampon.l™ 24 saanut surmansa kun lai-| 
A artin aiacny« j tvödJnte-i 'an  upotti saksalainen suhina-, olivat luuri tavdessa tvosKente .. . ' . ,,Svssä7  jouttnvat vangeiksi. Tä- "'»■ torpedolla._________
,nän ra h a h a n  kautta vatttavat R a k e n t e i U a  o I e y a  9jlt a  
viranomaiset vaaraa ranaa ie\ i i
tetyn suuret määrät virne aikoi- \ SOrtUnUl
na' ilman että olisi päästy sel-

Canadalaisen vaiolai- 
van miehistö teh­

nyt lakonButte, Mont. 2 p. elok. 
Täällä on levinnyt tieto, että 
Frank Littlen murhaajien auto­
mobiilissa ajaessa oli havaittu 
olevan puettuna F hdysyaltain 
sotilas -univormuihin. I. M . M •- 
liiton palkkaama lakimies M illi- 
am Sullivan on vakuuttanut, et­
tä ainakin kaksi, Frank Littlen 
murhaan osallista miestä tunne­
taan, hän väittää ‘tuntomerkit 
saadun Littlelle ennen hirttämi-

Erotettu poiiisi ampu­
nut poliisipäällikön tekijöistä. Victoria, B. C., elok. 2 p. —

1 Canadan hallituksen majakkalai- 
van, Leehron, ijiichistö on men- 
nvt lakoon vaatien parempaa 

2 p._  palkkaa. Tavalliset merimiehet 
vaativat muonan lisäksi $62.50 
kuukaudessa, eli samaa palkkaa 
kuin perämiehen apulainen saa

senlieVI Viisitoista loukkaantunut, niistä 
kaksi vaarallisesti.

nostettu ilmanoli 
aihetta.noudattaa siirtolaistoimiston 

uutta määräistä, joka sanoo, 
että kenenkään miehen eli ihmi

joka voi todistaa, että hän 
joko Yhdysvalloissa eli Cana­

dassa vakituisesti asuva, ei ta r­
vitse maksaa pääveroa, vaikka 
kulkisi kuinka usein yli rajan.
Laissa ei puhuta mitään siitä. — -
että pitää olla kansalainen, kun M ashm-ton elok. 1 p. — 
hau vaan vakituisesti asuu jo< Knsteltvaan kieltolakikvsvmvk- 
sakin Matkustajilla pitää olla sesta kuukausikaupalla tulokset -

kun

sen,
on

pätevää

Senaatti lvkännyt kiel­
tolain valtioitten lain- 
laatilakuntien ratkais­
tavaksi.

tc-maHi naatti senaatti 
äänellä 20 vastaan

tanaantuntemuskirjelmä mukanaan ja
sen saa oikeudenkirjurilta, kaup- . .. . . •
palan tai kaupungin kirjurilta kieltolakikysvmvksesta kimsate 
(klerkiltäl. eli miltä valtion vir-j hm kongressista Yksityisten yal- 
kailijalta hvvänsä, joka tuntee tioitten la,nlaatiiakuntnn. Tama 

. ' i mestarillinen siirto tapahtui si-p\ y i<ij an. i

alistaa

New Orleans, elok. 2 p. — 
Tänään amtnii äskettäin erotet­
tu passipoliisi, Terrence Mul­
len. täkäläisen poliisipäällikön, 
lames W. Reynoldsin kuoliaak­
si ja haavotti vaarallisesti kah­
della laukauksella poliisikaptee 
ni. Gerrv Mullenia, rintaan ja 
poliisipäällikön sihteeriä, Geor­
ge Vandervoortia päähän. Lo­
pulta saivat apuun rientäneet 
toiset poliisimiehet Terrence 
Mullenia ammuttua käteen, jon­
ka jälkeen hänen oli antaudut­
tava. Mullenin arvellaan äkkiä 
tulleen mielenvikaiseksi.

R u o t s i  rajottaa tava­
roitten ulosvientiä

Tukholma, 2 p. elok. — Ruot-
sin
ten

hallitus on 
tavaroitten

kieltänyt eräit 
ulosviennin iasaauun 1.im en e  cuuvu . 1 . • ;  

sen toimeenpanoa annettujen uh- samalla julkaissut luettelon s„- 
kaus-varotusten toimittamisessa.I ta m itä  tavaroita e, saa viedä.

Paikallisille I. W. AV. liiton A ientik,eliön alaisista on tar- 
toimihenkilöille on saapunut'keimmät ruokatarpeet

varustettuja sen“3 7 77” merkillä
Yhdvsvaltain hallituksen yleis- kelitavaroita, sahko-tekmlhsia 

svvttäjä Gregory on lähettänv- koneita, kuten telefooni- ja teleg-
piirisvyttäiä AAheelerille määrä­
yksen toimittaa tarkka tutkinto

The Dalles, Ore. elok 
John Day joen yli rakenteella 
olevan terässillan telineet sortui­
vat tänään kun parhaillaan mun-
tettiin hinauskonetta. Telineillä perustellen vaatimustaan sula, 
tvössä olleet 15 miestä putosi- että tavalliset merimiehet joutu­
vat kalliolle loukkaantuen jo- vat perää pitämään aivan vhU 
kainen mikä enemmän mikä va- usein kuin perämiehen apula, 

vaikkakin heillä on hal­
vempi palkka.

Mihin toimenpiteisiin h,otsa- 
usviranomaiset asian ratkaisen).- 
seksi tulevat ryhtymään ei vielä 
tiedetä.

lisäksi kielletään viemästä hemmän. Työnjohtaja sai onnet- setkin. vaikkakin heillä
kupari-, messinki-, lyijy- ja nik-

raaffiaparaatteja
laisia.

ja muita sei-

tomuudessa pahimman vamman 
sillä hänen selkänsä katkesi ia 
hänet vietiin perin arveluttavas­
sa tilassa 35 mailin päässä ole­
vaan sairaalaan.


